[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk2641942]主题公园开发与管理(本科)教材试题（期中考试）
[bookmark: _Hlk2638387]
一、填空题（每空1分，共15分）
1.现代主题公园起于1955年7月17日在美国安纳海姆开业的（           ），但现代主题公园的物质形态和文化元素可以追溯欧洲中世纪的（           ）。

2.从1990年代初期到2000年代初期，全球主题公园产业格局发生了根本性变化，产业发展的重心从（           ）逐渐转向（           ）。

3.迪士尼在主题公园领域的发展战略为：第一层次是实现多业务领域互补与共进的相关（           ）战略；第二层次是推动迪士尼全球扩张的稳健选择的（           ）战略；第三层次是实现主题公园品牌价值和可持续经营的（           ）战略。
 
[bookmark: _Hlk2638365]4. 主题公园将（           ）资本转化为（           ）资本，是通过提供一个恰当的富有层次和结构的叙事来完成的，这个文化叙事就是主题。

5.主题公园的盈利模式指按照利益相关者划分的公园的（           ）、（           ）以及相应的（           ）。

6.（           ）是所有景区的传统利润来源渠道，也是主题公园最为常用的收益方式。

7.主题公园的会员卡制度需要考虑两个关键指标：（           ）和（           ）。


[bookmark: _Hlk2638403]二、单选题（每题2分，共10分）
1. （           ）最早意识到将影视场景、技术和影像作品应用到公园娱乐中。
A.迪士尼乐园  B.乐天世界  C.环球影城   D.霍皮哈瑞乐园

2.主题公园中最大的成本为：
[bookmark: _Hlk2644914]A.广告成本  B.市场营销成本  C.人力成本   D.设备保养与维修

3. 主题公园的所谓刚性餐饮供给总量就是主题公园平季每日或全年日平均的餐饮需求量。这个刚性的供给总量与以下哪个因素不相关：
A.刚性供给  B.刚性供给量  C.刚性座位量   D.用餐时长

4.主题公园的特征不包括：
A.是一种有组织的封闭空间  B.一般使用全园通票制  C.有足够大的容量以吸引家庭市场   D.未对游客的消费过程进行集中管理

5.雪松集市娱乐公司主要经营以（           ）为主的主题公园。
A.游乐器械   B.主题故事   C.休闲文化    D.影视娱乐

[bookmark: _Hlk2642963][bookmark: _Hlk2638415]三、判断题（每题2 分，共10 分） 
1.亚太地区主题公园产业处于高速发展期，国家间差异小，呈现出较为一致的特点。
2.欧洲的主题公园产业起步较早，发展较慢，呈现中小型化发展为主的态势。
3.中国是过山车的主要拥有国，中国过山车数量最多的是广东省。
4.购物点在整个主题公园各个子分区的分布是均匀分布的。
[bookmark: _Hlk2639715]5.现代主题公园采取平台盈利模式的比较多，但只是作为一种辅助模式，重点是吸引其他企业参与主题公园外围的项目经营，而非园内项目。

[bookmark: _Hlk2638408]四、名词解释（每题5分，共20分）
1.纵向一体化战略
2.规模盈利模式
[bookmark: _Hlk2641591]3.现金流
4.盈亏平衡分析法
5.项目积点制

[bookmark: _Hlk2638421]五、多选（每题3分，共15分）
1.迪士尼的三条产业链为：
[bookmark: _Hlk2646310]A.影视动漫   B.媒体网络   C.主题乐园与度假区   D.迪士尼互动   E.迪士尼消费品

2.以下属于平台乘骑的项目有：
A.大摆锤   B.激光战车   C.旋转木马   D.碰碰车   E.过山车

3.以下关于水公园的开发与管理内容，正确的是：
A.主要选址在气候温暖的地区   B.亲水项目和近水项目要恰当配比   C.多作为单独项目出现   D.室内与室外项目要合理配比   E.配置较高的服务和管理人员数量

4.20世纪70年代的欧洲，主题公园发展主要集中在欧洲的中部和北部地区，欧洲主题公园产业具有以下特点：
A.中小型化   B.兼并重组   C.主题概念的多元化   D.必要休闲娱乐项目   E.成熟稳定

5.中国大陆，主题公园游客的园内二次消费比例很低的原因有：
A.主题公园的商品价格过高，商品又缺乏个性和创意  
B.中国内地游客长期以来倾向于携带餐食出游   
C.主题公园内商品数量过少  
D.餐饮与购物设施和服务的体验性差  

[bookmark: _Hlk2638426]六、简答题（每题5分，共20分）
1.根据占地规模、投资规模以及主要的客源市场范围，简述主题公园的类型。

2.简述迪士尼通过那些方式来增加游客在公园内的停留时间以及增加单位游客的消费。

3.为了创造更有吸引力的主题，主题的更新必不可少。简述主题更新的形式。

4. 一些景区不以门票为核心收益，通过免票吸引更多的游客到来，通过增加到访游客的二次消费，获得足够的利润。简述实现这种结构，主题公园需要具备的条件。

5.主题公园的更新改造与主题公园的生命周期紧密相关，简述主要受那些因素影响。

[bookmark: _Hlk2638437]七、论述(10分)
华侨城集团采取了哪些发展战略？论述其何成功的原因。
